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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Age de la retraite
Question écrite n° 41746

Texte de la question

M. Jacques Vernier souhaite attirer l'attention de M. le ministre du travail et des affaires sociales sur l'opportunite
d'accorder le droit a la preretraite a certains salaries qui, ages de cinquante-cinq a cinquante-huit ans et
totalisant quarante annees ou cent soixante trimestres de cotisation sociale, travaillent depuis longtemps dans
une activite particulierement eprouvante. Par exemple, la penibilite d'un travail en acierie (poussiere, fumees,
chaleur) ou dans le secteur du batiment pourrait justifier un systeme de bonification d'annees de preretraite ainsi
mis au point : trente ans d'activite dans un travail penible permettent un depart en preretraite a cinquante-cinq
ans, vingt-cinq ans permettent un depart a cinquante-six ans, vingt ans a cinquante-sept ans et moins de vingt
ans a cinquante-huit ans. Il aimerait ainsi connaitre ses intentions sur une extension eventuelle de la legislation
concernee a ce type de travailleurs.

Texte de la réponse

L'honorable parlementaire souhaiterait que le benefice de l'ARPE soit accorde des cinquante-cinq ans aux
salaries totalisant quarante annees de cotisations sociales lorsqu'ils ont effectue un travail penible. Il convient de
rappeler a cet egard que, actuellement, les salaries nes apres 1938 - a l'exception de ceux qui ont cotise 172
trimestres - ne peuvent beneficier de ce dispositif, meme s'ils ont cotise pendant 160 trimestres, en raison du
cout que representerait leur prise en charge au titre de l'allocation de remplacement pour l'emploi (ARPE). En
effet, au vu d'un rapport d'etape, il apparait que cette mesure devrait couter a l'Unedic 8,7 milliards de francs au
lieu des 8 milliards prevus initialement et devrait concerner 60 000 personnes au lieu des 80 000 envisagees.
Toutefois ce dispositif n'est que provisoire : il expire le 31 decembre 1996 et les partenaires sociaux doivent se
prononcer sur sa prolongation et les modifications qu'ils souhaitent lui apporter.
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